



### Биографические сведения

Бойченко Петр Васильевич

Награды:

Орден «Великой Отечественной войны» В № 494352 от 14.03.1985

Медаль «За отвагу» №3101812 XI-45 год

Медаль «За взятие Будапешта» 16 I 46 год,

Медаль «За победу над Германией» 16.01.46 год,

Медаль «За оборону Кавказа» 22.04.46 год

Бойченко Петр Васильевич родился 4 сентября 1923 года городе Ейске, где тогда жила его семья. Семья была большая, шестеро детей: Клавдия, Наталья, Раиса, Lidия, Григорий и Петр. Жили небогато, но дружно. Петр Васильевич закончил четырёхлетку и пошел по стопам отца, работал кузнецом. Когда в стране проходила коллективизация и образовались колхозы, семья переехала в колхоз имени XУП партсъезда, который находился на территории нашего поселка Комсомолец, где и прожили всю жизнь, работая простыми колхозниками. Работали, воспитывали детей, переживали тяжелые времена.

На начало Великой Отечественной войны, Петру Васильевичу было 17 лет. Но как только исполнилось 18, он просится на фронт добровольцем. Воевать он начал в январе 1942 года в 279 стрелковом полку 30 кавказской дивизии в должности стрелка артиллериста.

Для Петра Васильевича война началась в Краснодаре.

На Кавказе Пётр Васильевич получил два ранения в ногу. Он попал в госпиталь где пробыл месяц. Красная армия переходила в наступление. Пётр Васильевич был вынужден в течении трех месяцев догонять свою часть.

С марта 1943 года Пётр Васильевич стал командиром расчета ДШК (название крупнокалиберного пулемета Дегтярёва — Шпагина образца 1938 года) "2017 зенитного артиллерийского полка 30 кавказской казачьей

дивизии". Сведения о службе Петра Васильевича в данном полку подтверждаются удостоверениями к медалям "За оборону Кавказа" и "За взятие Будапешта"[2]. Удостоверения выданы ветерану в 1946 году. Последние дни войны Пётр Васильевич провёл в госпитале с тяжёлым ранением в грудь. Война закончилась для него в Чехословакии.

О боевом пути Петра Васильевича лучше всего расскажет бережно хранимые его дочерью удостоверения к наградам и справка, выданная ему "в том, что за отличные боевые действия приказом Верховного главнокомандующего Маршала Советского союза товарища Сталина" ему - "участнику блестящих побед над немецко-фашистскими захватчиками объявлены благодарности:

1. За овладение городом Таганрог - ? март, 1943 г.
2. За овладение городом Новый Буг – пр. от 9.03.1944 г.
3. За овладение г. Раздельная пр. от 5.04.1944 г. № 44
4. За овладение г. Одесса – пр. № 49 от 10.04.1944 г.
5. за овладение города Столбы – пр. № 98 от 2.07.1944 г.
6. За овладение г. Минск – пр. № 99 от 3.07.1944 г.
7. За овладение г. Барановичи – пр. № 108 от 8.07.1944 г.
8. За овладение г. Слоним – пр. № 109 от 10.07.1944
9. За овладение г. Брест – пр. № 136 от 28.07.1944 г.
10. За овладение г. Орадиа – Маре – пр. № 198 от 12.10.1944 г.
11. За овладение г. Дебреген – пр. № 200 от 20.10.1944 г.
12. За овладение г. Ньиредьхаза – пр. № 202 от 22.10.1944 г.
13. За прорыв сильно укрепленной линии противника Северо-восточнее Будапешта и овладение г. Балашшадьяромат, г. Новгород, г. Вош, г. Асод, г. Эрчи- пр. № 253 от 9.12.1944
14. За форсирование рек Грон, Литра, и за овладение г. Комарно, г. Новые Замки, г. Шараны, г. Комьятице, г. Вrabле – пр. № 318 от 30.03.1945 г.
15. За овладение г. Нитро, г. Галанта и форсирование реки Ваг - пр. № 323 от 31.03.1945 г.
16. За овладение г. Трнава, Глоговец, Сенец – пр. № 326 от 1.04.1945 г.
17. За овладение г. Братислава – пр. № 330 от 4.04.1945 г.
18. За овладение г. Брно – пр. № 345 от 26.04.1945 г "[1]

Пётр Васильевич с войны вернулся в марте 1947 года. Два года после войны служил еще на границе в Белоруссии. После вернулся в поселок Комсомолец. Женился на Ольге Семеновне, воспитали троих сыновей и дочь Татьяну. Работали с женой в колхозе «Путь к коммунизму». Всю свою жизнь и здоровье отдал Родине. В колхозе считался единственным казаком прошедшим войну.